Форум достижений интеллектуально одаренных детей 
Красноярского края 2013 года

19-21 ноября в г. Красноярске прошел Форум интеллектуально одаренных детей 

Красноярского края участниками, которого стала и команда учащихся г. Ачинска. Форум включил в себя три крупных мероприятия участниками одного I краевой компетентностной олимпиады школьников стали и трое учащихся нашей школы Максимов Никита, Алексеева Анастасия и Джалолова Кристина.  Всего в данном мероприятии участвовали 300 одаренных детей из разных муниципалитетов.
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Программа представленная организаторами была насыщенная. В первый день прошло знакомство, учащимся, было, предложено разделится на большие крылья по пяти направлениям: предпринимательство и бизнес; художественное творчество; управление и общественная деятельность; социально-экономический анализ; перспективная инженерия. После самоопределения перед ними была поставлена задача для работы и презентации своей деятельности. Качественно оценить и описать включенность Красноярского края в ведущие мировые процессы. Педагоги, работали в отдельной группе по тематике «Образование».
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Данная работа по направлениям сопровождалась экспертными лекциями по актуальным темам для развития края. 
В течение трех дней участники не только работали, но и отдыхали. 20 ноября прошел концерт красноярской молодежной  группы «Мятный бриз».
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После общей и стендовой презентации экспертами и всеобщим голосованием были определены лидеры и победители данного мероприятия. Дипломом лидера I краевой компетентностной олимпиады школьников был награжден педагог Дорофеева Анастасия Сергеевна.  
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